



## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

# 坚定方向 宣传宣讲 履职尽责

## 省卫健委党组理论学习中心组集体学习研讨党的二十届四中全会精神

11月10日上午,省卫健委党组理论学习中心组召开学习(扩大)会议,集体学习研讨党的二十届四中全会精神。省卫健委党组书记、主任杨闽红主持会议并讲话。

会议指出——

党的二十届四中全会,是在向第二个百年奋斗目标进军的新征程上举行的一次十分重要的会议,对于进一步凝聚起全党全国各族人民磅礴力量,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗,具有重大意义。全会审议通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》,对未来五年发展作出顶层设计和战略擘画,为全面建设社会主义现代化国家提供了行动纲领,为做好新时代卫生健康工作提供了根本遵循。

会议强调——

要在把握全会意义中坚定方

向、凝聚力量。把学习宣传贯彻党的二十届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,将学习全会精神与深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述和在福建考察时的重要讲话精神结合起来,提高站位、放大格局、找准方向,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇争先、再上台阶,以实干实绩实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

要在营造浓厚氛围上精心组织、悉心筹划。坚持分层分类,精准开展对象化、分众化、互动化、全覆盖的宣传宣讲活动,全面推动全会精神进机关、进医疗机构、进基层联系点,持续兴起学习宣传贯彻全会精神热潮。党员领导干部要率先垂范,带头开展宣传宣讲,以“关键少数”带动“绝大多数”,让全会精神人人知晓、入脑入心。

要在贯彻全会部署中履职尽责、展现新貌。聚焦“健康中国”“健康福建”建设,对标全会提出的新目标新要求,坚持实施健康优先发展战略,为群众提供公平可及、系统连续和优质高效的健康服务。聚焦人口高质量发展,既突出老年人、儿童和妇女等重点群体,提供全方位、全周期的健康服务,也注重为全人群提供预防、保健、诊疗、康复全链条的综合服务,为中国式现代化夯实良好的健康根基和人口根基。要在服务方向、服务模式、服务体系上持续发力,满足和适应人民群众对美好健康生活的新期待。

省卫健委党组成员,省疾控局党组成员,驻委纪检监察组和委(局)机关各处室主要负责人参加会议。全体委领导班子成员交流学习体会。

(省卫健委机关党委)

根据省委统一安排,11月7日上午,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团在省妇联开展宣讲。省委宣讲团成员,省卫健委党组书记、主任杨闽红作宣讲报告。

报告会上,杨闽红紧紧围绕学习贯彻习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话精神和全会《建议》,从深刻认识全会召开的重大意义,准确把握“十五五”时期在基本实现社会主义现代化进程中的重要地位,深入领会“十五五”时期经济社会发展的指导方针、主要目标、战略任务和重大举措,密切联系加快建设健康中国、促进人口高质量发展的工作要求,结合福建实际作了深入宣讲。

与会妇联干部和妇女群众代表表示,报告主题鲜明、视野宏阔、内容丰富,听后深受启发、催人奋进。下一步,将以此次省委宣讲团宣讲为契机,持续兴起学习贯彻全会精神的热潮,激励广大妇女积极投身新福建建设,在新时代新征程上奋力书写巾帼华章。

报告会后,杨闽红还和省妇联机关年轻干部代表等进行交流互动。(省卫健委办公室、福建日报、海博TV、闽姐姐)

# 省委宣讲团在省妇联开展宣讲

## 杨闽红作学习贯彻党的二十届四中全会精神宣讲报告

### 福建推动卫生监督数字化改革

近日,福建省卫生健康监督所组织开展医疗美容网络专项巡查行动。通过大数据筛查与智能比对,工作人员精准锁定16家涉嫌非法行医的医疗美容机构,并第一时间将线索移交属地卫生健康部门依法进行核查处置。这一“线上发现、线下核查”的闭环模式是福建省卫生监督数字化改革的典型实践,显著提升了卫生监督工作效能。

据介绍,面对卫生监督力量调整与监管要求不断提升的双重

挑战,福建省以数字化赋能为抓手,通过线上巡查、平台优化、智能技术应用等多维度举措,全面提升卫生监督工作效能,推动监管与服务深度融合。

一是持续深化“闽诊通”平台建设,将其从诊所监管工具升级为集辅助诊疗、传染病哨点监测、能力培训、在线监管于一体的综合服务平台。二是组建专班研发数智卫生监督模型,探索人工智能大模型本地化部署路径,为卫生监督队

伍提供便携、精准的辅助执法工具。三是加快建设信用信息平台和综合监管大屏,通过“互联网+监管”模式,实现对全省卫生监督工作的宏观掌握和微观指导。

福建省卫生健康监督所相关负责人表示,该所将持续推进数字技术与卫生监督工作的深度融合,推动优质资源下沉,提升行业医疗服务能力与监管依从性,切实筑牢公共卫生安全防线。

(健康报)

### 援博医疗队参加“市长慈善行”活动

2025年10月25日,博茨瓦纳弗兰西斯敦市举办“市长慈善行”活动。第17批中国(福建)援博茨瓦纳医疗队弗兰西斯敦分队受到弗兰西斯敦市长Mr. Gaone Majere的特别邀请参加该活动。活动旨在通过公众健步行、义卖及捐赠等形式筹集资金,用于资助贫困学生完成学业、改善偏远地区的医疗卫生条件,并为弱势家庭提供援助。

活动当天,弗兰西斯敦市长Mr. Gaone Majere和艺术与体育部部长Hon.Jacob Kelebeng对中国医疗队在卫生健康与社会公益

事业方面作出的贡献给予高度评价。市长表示,中国医疗队不仅为医院带来了先进的技术和宝贵的经验,更在当地社区中以行动诠释了中非友好情谊。中国医疗队的参与让这次慈善行更具意义,也让“中国医生”的形象更加深入人心。

第17批中国(福建)援博医疗队弗兰西斯敦分队队长胡敏雄表示,医疗卫生援助不仅是提供医疗服务,更是促进中博两国人民心灵相通的重要桥梁。能够为博茨瓦纳弗兰西斯敦的公益事业贡献一份力量,也是中国医疗队的

一份荣幸。

弗兰西斯敦位于博茨瓦纳东北部,人口11万,是该国第二大城市,也是重要的商业与交通中心,素有“北方之都”之称。城市以友好、包容和多元著称,第17批中国(福建)援博茨瓦纳医疗队弗兰西斯敦分队就职的仰佳圭转诊医院即位于此地。

(省卫健委对外合作处)



### 福建省卫健委“四下基层”暨名医走基层志愿服务行活动走进涵江

11月8日,由福建省卫健委、莆田市卫健委、莆田市涵江区人民政府、海峡都市报联合开展的福建省卫健委“四下基层”暨名医走基层志愿服务行活动在莆田涵江医院举行,30余名来自10多家省级医院的专家,通过现场义诊、教学查房、学术讲座、疑难病例讨论等多种形式,将省级优质医疗资源下沉基层,为涵江区及周边群众送上“家门口”的健康服务。(省卫生健康委宣传处、海峡都市报)

活动内容详见“健康福建”公众号